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Afa da Sessao Ordin6ria da Camara Municipal de Pilar, realizada no
dia  17 de junho de 2021,  sob a  Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos.  Aos  dezessete dias do mss dejunho  do ano
de 2021  (dois mil e vinte urn), estando na hora regimental, o Senhor
Presidente vereador Tayronne Henrique dos Santos, solicitou que a
Primeira  Secretaria  da  Mesa  Diretora  vereadora  Thalis V.lena  de
Mendon9a Cariuto,  fizesse  a  chamada  dos  senhores  vereadores,
comparecendo:   Tayronne   Henrique  dos   Santos,   Jose  L:aNodnas
Rodrigues  de  Assis  Junior,   Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,   Marco
Ant6nio  Silva  de  Oliveira,  Thais Viana  de  Mendonga  Canuto,  Djacy
Washington  Clemente  Maia,  Henrique Correia  Pinheiro,  Neilza  Elias
da Silva,  Mario Rafael de Farias Lages, Thiago Viana de Mendonga
Canuto.   Havendo   ndmero   legal,   o   Senhor   Presidente   abriu   os
trabalhos e solicitou que o Redator de atas fizesse a leitura da ata da
altima sessao ordinaria, em seguida colocou a mesma em discussao,
e nao havendo pronunciamento contrario a redagao da mesma, a ata
foi  votada   e   aprovada   por  unanimidade.   Em   seguida   o  senhor

presidente  solicitou  que  a  primeira  Secretaria  da  Mesa  Diretora,
fizesse a leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes
materias:  Projeto de  Lei n° 04/2021  do Poder Executivo,  que institui
o  Programa  Jovem   Aprendiz  do  Pilar no  ambito da  administragao
ptiblica direta e indireta, Aut6rquica e Fundacional do Municipio, para
as Comiss6es de Legisla?ao, Justi?a e Redag5o Final, de Finan?as,
Ongamento   e   Fiscalizag5o   e   de   Educag5o,   Cultura   e   Esporte,
emitirem  Parecer;  1a  discussao  e  la  vota?ao  do  Projeto  de  Lei  n°
22/2021  do Poder Legislativo,  de autoria da vereadora Neilza  Elias,

que disp6e sobre: a abordagem em ambiente escolar, com o film de
tratar  sobre  a  viol6ncia  intrafamiliar,  preparando  as  crian?as  para
identificarem  e  prevenirem  os  possiveis  abusos  e  agress6es  que
possam ocorrer em seus lares e da outras providencias; 1 a discuss5o
e  la votagao do  Projeto de Lei  n°  19/2021  do  Poder Legislativo,  de
autoria  do vereador Jos6  Lavodnas  Rodrigues de  Assis jdnior,  que
institui  a  obrigatoriedade  de  estabelecimentos  ptlblicos  e  privados
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voltados ao ensino ou recrea?ao infantil e fundamental a capacitarem
seu  corpo  docente  e  funcional  em  nog6es  basicas  de  primeiros
socorros;  lndicag5o  n°  104/2021  que  sugere  ao  senhor  prefeito:  o
acesso  ao  Complexo   Esportivo  Municipal   professor  Edson   maia
Queir6s, aos estudantes das Escolas poblicas estaduais em Pilaf Al,
0liveira  e  Silva,  Valdeci  Gomes  de  Vasconcelos  e  Arthur  Ramos,
como tamb5m a libera?ao de 6nibus para conduzir os estudantes ao
Complexo,  de  autoria  do   vereador Luiz  Carlos Omena da  Silva.  0
Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei n° 04/2021  do Poder
Executivo,  que  institui  o  Programa  Jovem     Aprendiz  do  Pilar  no
ambito   da   administrag5o   pdblica   direta   e   indireta,   Aut6rquica   e
Fundacional do Municipio, para as Comiss5es de Legislagao, Justiga
e   Redagao   Final,   de   Finan?as,   Ongamento  e   Fiscalizagao  e  de
Educa?ao, Cultura e Esporte, emitirem Parecer. 0 senhor Presidente
colocou em la discussao e la votagao do Projeto de Lei n° 22/2021
do Poder Legislativo de autoria da vereadora Neilza Elias, que disp6e
sobre: a abordagem em ambiente escolar, com o tim de tratar sobre
a violencia intrafamiliar, preparando as criangas para identificarem e

prevenirem os possiveis abusos e agress6es que possam ocorrer em
seus   lares  e   da   outras   provid6ncias   Com   a   palavra   a   autora,
apresenta este projeto para prevenir a violencia intrafamiliar, atrav6s
de  palestras  nas  escolas.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carios
Omena  da  Silva  parabenizou  a  autora  da  mat5ria,  deu  seu  voto
favofavel  a  mat6ria.  Com  a  palavra  o  vereador  Maroo  Cachoeira

parabenizou a autora da mat6ria, pois vai resolver o problema na raiz,
deu total  apoio  a mat5ria.  Com  a  palavra o vereador Rafael  Lages
disse  que  este  tema  a  cultural,  sao  estes  gestos  que  as  criangas
aparentam que vai identificar este tipo de violencia, isso discutido na
escola faz com que as crian?as despertem o sentido da dentlncia, 6
muito importante essa indicagao. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro  deu  total  apoio  a  mat6ria,   que  6  urn  assunto  bastante
importante.  Com  a  palavra  o  vereador  Djacy  Maia  parabenizou  a
autora  da  mat6ria,  que  a  mesma  vein  exercendo  urn  excelente
trabalho,  que todo tipo de  combate  a violencia  dom6stica  deve  ser
apoiado. Com a palavra o vereador Jilnior do Dr. Jos6 deu seu apoio
a mat6ria.  Nao havendo mais pronunciamento a mat6ria foi votada e
aprovada   por  unanimidade.   Foi  colocado  em   la  discuss5o  e   la

-+-i-:..I,.`!



vota?ao do Projeto de Lei n° 19/2021  do Poder Legislativo, de autoria
do vereador Jose Lavodnas Rodrigues de Assis janior, que institui a
obrigatoriedade de estabelecimentos pdblicos e privados voltados ao
ensino ou recrea?ao infantil e fundamental a capacitarem seu corpo
docente e funcional em nog5es basicas de primeiros socorros. Com
a palavra o autor, disse que essa lei 5 nacional, para capacitagao do
corpo   docente   de   nog6es   b6sicas   de   primeiros   socorros   nos
estabelecimentos   pdblicos   e   privados   voltados   ao   ensino   ou
recrea?5o  infantil  e  fundamental.  Pediu  a  palavra  o  Rafael  Lages

parabenizou o autor da mat6ria,  pede para que se inclua ao projeto
no?6es   basicas   de   principio   de   incendio.   Continua   facultada   a

palavra.  Com  a  palavra  o  vereador  Luiz  Carlos  Omena  disse  que
todas empresas tern a CIPA, tern esse orienta?ao para proven?5o de
acidentes, toda escola tern que ter, custo 6 minimo, mat6rias dessa
natureza que enaltece o poder pdblico, dando seu total apoio. Com a
palavra o vereador Henrique Pinheiro parabeniza o autor da mat6ria,
deu seu total apoio a mat6ria.  Facultada a palavra.  Com a palavra o
vereador Thiago  Canuto  parabeniza  o  autor da  mat6ria,  que  este
projeto  beneficia  a todos,  pois  nossos filhos  sao  nossos tesouros.
Com  a  palavra  a vereadora  Nena  do  Leo  parabenizou  o  autor da
mat6ri.a  por  se  preocupar  com  a  populag5o,  dando  seu  apoio  a
mat6ria. Com a palavra o vereador Marcos Cachoeira disse que Pilar

ganha   muito   com   isso,   primeiros   socorros   6   muito   imporiante,
trabalho do vereador Jtlnior 6 muito imporiante, dando total apoio a
mat6ria.  Com a  palavra a vereadora Thais Canuto,  deu seu  apoio a
mat6ria, parabenizando o autor da mesma. Com a palavra o vereador
Djacy  Maia disse que  qualquer medida tocante  a salvar vidas 6  de

grande  imporiancia,  vai  dar mais tranquilidade  aos  pals.  0  Senhor
Presidente   parabenizou   o   auto   da   mat6ria.   N5o   havendo   mais

pronunciamento a mat5ria foi votada e aprovada por unanimidade. 0
senhor Presidente colocou  em  discuss5o e votagao  a  indicag5o  n°
104/2021   que  sugere  ao  senhor  prefeito:  o  acesso  ao  Complexo
Esportivo  Municipal  professor Edson  maia  Queir6s,  aos 'estudantes
das Escolas ptlblicas estaduais em Pilar-Al,  Oliveira e Silva, Valdeci
Gomes de Vasconcelos e Arthur Ramos, como tamb6m a libera?ao
de 6nibus para conduzir os estudantes ao Complexo,  de  autoria do
vereador Luiz Carlos Omena da Silva.  Com a palavra o autor,  pede



pariicipag5o aos estudantes das escolas ptlblicas estaduais e como
tamb6m   particular   ao   Complexo   Esporiivo   Municipal,   ja   que   6

patrim6nio  pdblico,  sabendo  que  6  de  prioridade  da  Rede  Pdblica
Municipal  ao  Complexo  Esportivo  Municipal.  Urn  aparfe  o vereador
Henrique Pinheiro disse que 6 muito bern vinda esta indica?5o, dando

prioridade aos alunos do municipio de Pilar,  independentemente de
ser  municipal,  estadual  ou  particular.  Pediu  urn  aparte  o  vereador
Marco   Cachoeira   parabenizou   o   autor   da   mat6ria,   mostra   a
preocupa?ao  nossa  com  educa?5o.  Urn  aparte  o  vereador  Rafael
Lages disse que nas escolas estaduais os alunos s5o de Pilar, tern

que ter prioridades para os alunos de Pilar,  prestigio para os alunos
da  rede  estadual  e  privada.  Urn  aparfe  a  vereadora  Nena  do  Leo
parabenizou  o  autor da  mat6ria,  que 6  uma  indica?5o  maravilhosa,
que  todos  os  alunos  possam  usufruir  desse  Complexo  Esporiivo,
dando seu total apoio a mat6ria.  Urn aparfe o vereador Jdnior do Dr.
Jos6 parabenizou o autor da mat6ria, dando voto favor6vel. 0 Senhor
Presidente parabenizou o autor da mat6ria e colocou em votag5o a
mesma.  N5o  havendo  mais  pronunciamento  a  materia foi votada e
aprovada por unanimidade.  N5o havendo mais mat6rias para serem
discutidas e votadas a  presente sess5o foi  passada  para assuntos
gerais.  Com  a  palavra o vereador Thiago Canuto disse que  hoje o
motivo de estar aqui na Camara 6 s6 motivo de gratidao, agradece a
Deus  por ter  lhe  dado  mais  uma  chance,  agradece  a  todos  que
torceram e pediram a Deus por sua recupera?ao, sua gratidao sera
eterna. Com a palavra o vereador Henrique Pinheiro pede urn minuto
de   silenc.Io   pelo   falecimento   do   amigo   Afranio,   que   esteve   no
Karf6dromo em  Recife,  que  em  nosso  municipio vai  ser construido
urn  Kari6dromo  para  engrandecer  o  turismo  em  nosso  municipio,
inclusao  social,  confecgao  de  macac6es,  ficou  encantado  com  o
equipamento. Com a palavra o vereador Luiz Carlos Omena da Silva
disse que o G7, grupo que 6 parte da bancada do Prefeito, grupo que
foi criado aqui nesta casa,  respeitando a Lei Organica do municipio,

que  todos  tern  urn  ideal,  somos  representante  do  povo,  que  nao
pretende ser mais candidato a vereador, foi urn acordo feito com sua
familia,  familia  Omena,  pede  ora?6es  pela  recuperagao  do  amigo
Rocha.  Com  a  palavra  a  vereadora  Nena  do  Leo  parabenizou  ao
Prefeito  Renato  Filho  e  ao  Secretario  Andie  pela  nova  ambulancia



com  UTI  M6vel,  que  essa  gestao  vein  trabalhando  e  mostrando  o
melhor pela popula?ao do Pilar, parabeniza tamb6m a Paulo Santos

que   estava   em   Brasilia   buscando   melhorias   para   a   populag5o
pilarense, falou que o amigo vereador Thiago Canuto fez muita falta,
que 6 querido por todos, por ser uma pessoa humilde, que o senhor
Afranio vai fazer muita falta, que Deus conforie seus familiares. Com
a  palavra o vereador Marco  Cachoeira  agradece  a  Deus  por estar
aqui  hoje,  que o COVVID 6  uma doenga que  isola agente,  que fica
feliz  em  ver  que  muitos  lugares  a  vida  esta  voltando  ao  normal,
infelizmente  no Brasil a vacinagao esta muita lenta,  que talvez se o

projeto  do  Executivo  da  compra  de  vacinas  tivesse  sido  pautado,
tivesse salvo v6rias vidas,  que o Senhor Presidente se sensibilize e
encaminhe  para  as  Comiss6es  essa  mat6ria.   Com  a  palavra  o
vereador Rafael  Lages disse que  hoje o motivo especial de alegria
com a volta do amigo Thiago Canuto, disse que agora temos que dar
uma resposta a sociedade, ja que foi autorizado a compra de vacinas
pelos municipios,  que realmente a tlnica saida 5 a vacina,  que est6
ansioso   para  a   aprovag5o  de  varias  leis,   que  v5o  favorecer  a
sociedade  pilarense,  informa  que  no  dia  26-06   have fa  urn evento
sobre   o   Meio   Ambiente,    para   as   crian?as   aprenderem   com
brincadeiras educativas no Bairro do Torrao, disse que falar do G7 6
urn  grupo  com   ideias  independentes,   pede  ao  Presidente  deste
Poder que olhe com  carinho,  que 6 pedido do mesmo,  n5o de A e
nem de 8, 6 pedido no vereador Rafael Lages, pede orag6es a todas
as  pessoas  acometidas  pelo  COVID.    Com  a  palavra  a vereadora
Thais Canuto  parabeniza  aos funcionarios da  educagao de  Macei6

que   tiveram   ontem   a   Lei   do   FUNDEP   sancionada,   que   isso
sensibilize o prefeito para fazer aqui tamb6m, disse que 6 totalmente
a  favor  da  democracia,  disse  que  o    vereador  Henrique  Pinheiro
postou  uma foto dizendo  que  os  sete vereadores que  comp5em  o
grupo  G7, sao os vereadores que  trabalham em prol do povo, disse
repudia essa postagem, pois a mesma fez varias indicag6es a favor
do   povo   pilarense,   que   quando   quiser   expressar   sua   opini5o
expresse com respeito, que a mesma tern compromisso com o povo.
Antes  de finalizar   os trabalhos  o  Senhor presidente fica feliz  pela
aprovagao do  Previne  Brasil,  parabenizou  ao vereador Djacy  Maia,
ao   chefe   de   Gabinete   Joce   Palmeira,   pede   apoio   a   todos   os



vereadores que  sensibilize  o  Prefeito  referente  aos  precat6rios da
educa?ao, assim como feito recentemente em Macei6, fala que sabe
da determinagao e do amor que o Secretario Leo Lopes tern,  mais a
promessa  da  Prefeitura  era  fazer  dois  novos  campos  e  depois
desativar  o   barreirao,   mais  ja   se  fala   que   o   barreifao  vai   ser
desativado, que existe recursos  para o esporte que nao 6 pouco, que
os vereadores tern feito seu papel, disse que 6 favofavel a utiliza?ao
de vacinas, mas se diga onde vai ser comprada essa vacina, ate onde
sabe essas vacinas est5o sendo compradas pelo Governo Federal,
concede  urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  do  Senhor  Jos6
Afranio. 0 Senhor Presidente agradeceu a presen?a de todos e deu
por encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, eu Flaviana
Acioli  da  Silva  Oliveira,  assistente  legislativo,  lavrei  a  presente  ata

que  depois  de  lida  e  aprovada  sera  assinada  pelo  Presidente  e
primeiro  Secretario da  Mesa  Diretora.  Sala das Sess5es,  vereador
Ant6nio Aniceto dos Santos, em 17 de junho de 2021.
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